



18日,在法国维姆勒港,狂风掀起巨浪 新华社/法新



在荷兰,高达80米的起重机被风吹倒



德国一名妇女在狂风中艰难行进 新华社/法新

罕见暴风雨突袭欧洲

造成至少29人死亡,大面积停电和交通中断

欧洲北部地区18日遭遇近年来罕见特大暴风雨袭击,造成29人死亡,多人受伤,同时导致大面积停电和交通中断,上万人出行受阻。英国、德国、荷兰等国家都遭到暴风雨“洗礼”,无论受灾范围,还是伤亡人数,都数近年之最。

为躲避风暴袭击,正在德国访问的美国国务卿赖斯也被迫缩短行程,提前赶赴英国。

英国:数十万家庭身处黑暗

这场被德国气象学家命名为“西里尔”的暴风雨在英国境内风速最高达到时速160公里,狂风所过之处,树木横倒,岩屑崩落,多处供电线路遭到损坏,造成大面积停电,数十万家庭身处黑暗中。

路透社援引E.ON能源公司在英国分公司的数据说,仅在赫里福德、伍斯特郡和林肯郡,就有8万家庭用电中断;而“苏格兰及南方能源”公司以及法国电力公司驻英国分公司也分别有相近数量用户用电受阻。

截至当地时间18日晚,英国境内已有10人丧生。其中,一名男孩被倒塌

的墙砸死;现年54岁的伯明翰机场常务董事理查德·赫德开车行驶在什罗普郡时,汽车被掉落树枝砸中,不幸身亡。

此外,一艘货船在英吉利海峡遭遇海上风暴沉没,26名船员被迫弃船,被后来赶到的救援人员救起。

在首都伦敦,市政府关闭了著名的“千年桥”上交通往来以及全市所有铁路运营,希思罗机场280多个航班延误。而在伦敦周边的M-25公路上,上午(北京时间21时)一阵狂风将3辆卡车吹翻,导致这条欧洲最繁忙的公路上排起了数公里长的车队。

荷兰:4人不幸遇难

荷兰境内暴风风速达到时速100多公里。强风暴雨迫使全国航空及铁路运输取消,学校停课。美联社说,风暴截至18日晚已造成荷兰境内4人死亡。

荷兰全国一天内就发生不下30起事故,大大小小公路上遍布断枝碎瓦。在首都阿姆斯特丹,许多不听警告的骑车人被狂风刮倒,而开车人无奈驾驶汽车蛇行前进以躲避路面障碍。

荷兰ANP通讯社当天的报道说,一棵被暴风连根拔起的大树砸中了一辆汽

车,车中两人死亡。此外,狂风还刮塌了阿姆斯特丹中央车站拱顶,当局为保护旅客安全下令禁止通行,就连动物园也都关起门户躲避风暴。在乌得勒支市,一辆起重机的狂风中倒向一幢大学建筑,造成6人受伤。

风暴还在荷兰北部沿海掀起3米多高海浪,威胁沿岸居民。鹿特丹港内停泊的船只也被风刮跑,撞坏输油管道,1600立方米石油洒向海面,造成欧洲最繁忙港口航运中断。石油气味甚至飘到了30公里以外的海岸。

德国:赖斯缩短行程

“西里尔”暴风在德国境内的风速最高达到时速191公里,途经之地树木倾倒,建筑毁坏,洪水泛滥,路面交通延误。

突如其来的暴风雨让人们措手不及,连正在柏林访问的美国国务卿赖斯也不得不提前结束行程,在风暴进一步增强之前,“逃离”德国,飞抵伦敦。

暴风雨造成的飞来横祸卷走了至少7人生命。德国东南部一名骑摩托男子为躲避刮倒树木,躲闪不及一头撞向汽车,结果不幸身亡。在东部巴伐利亚,一名73岁老人被粮仓门砸中而亡,而同样的悲剧也发生在慕尼黑,年仅18个月的婴儿被突然倒下的门砸死。

德国空中地面交通均受到风暴影响。汉莎航空公司有关人士说,大批航班因暴雨被迫取消,法兰克福机场半数飞机起飞或降落受阻。

德国铁路公司负责人称,风暴导致德国铁路运输大范围中断,“这是前所未有的灾难,一切都因为风暴而停止了。”同时,对于大批旅客滞留车站,铁路公司表示将为旅客提供帮助解决食宿。

除了给英国、荷兰和德国造成重大伤亡和损失外,也同样对法国、比利时、波兰和匈牙利等国造成不同程度影响。美联社报道说,风暴还造成3名捷克人、2名比利时人和1名法国人死亡。

柳丝(新华社供本报特稿)



一艘货船在英吉利海峡遭遇海上风暴沉没 新华社/法新

单人匹马搭机赴美出差——瑞典王子被当“冒牌货”逮捕

现年27岁的瑞典王子卡尔·菲利普去年秋天单身一人从委内瑞拉前往美国时,竟然在迈阿密国际机场遭到海关官员的逮捕。尽管菲利普王子向美国警方提交了证明自己身份的证件,但美国警方压根不相信一国王子竟会没有保镖随行,于是顺理成章怀疑他是一名“冒牌货”,使用的全是假证件。不过美国警方很快确认了菲利普王子的身份,赶紧将这位真王子释放。

王子“单人匹马”赴美

据报道,现年27岁的瑞典王子卡尔·菲利普在瑞典王位继承人序列中排名第二,他曾在瑞典首都斯德哥尔摩市的大学学过图形设计,毕业后成了一名极有抱负的摄影师。去年,菲利普王子为美国“国家地理”频道充当实习生,和几名摄影师到世界各地去进行实地拍摄,其中包括印度尼西亚和南美洲的委内瑞拉。

去年秋天,菲利普王子和其他摄影师打算一起从委内瑞拉前往美国,然而当他们到达机场后,菲利普王子才发觉他将自己的护照忘在了委内瑞拉西达德·盖亚纳市的一座旅馆中了。菲利普王子无法登机,于是他让其他摄制组成员先行一步前往美国,而他取回护照后,将乘下一班飞机接踵而至。

菲利普王子的安全保镖也认为,菲利普王子单独一人搭乘下趟航班抵达美国毫无危险性可言,于是保镖没有选择退票,而是和摄影师等人一起乘飞机先抵达了美国。

当成“冒牌货”被扣一晚

菲利普王子找回护照后,搭乘后面的航班顺利抵达了美国迈阿密国际机场,然而令他做梦也没想到的是,他竟然在机场遭到了美国海关警方的逮捕!尽管菲利普王子声明自己是瑞典王子,并且递交了证明自己是瑞典王室成员的身份证件,但机场官员压根不相信一名瑞典王子竟然会没有一名保镖陪伴、单人匹马来到美国!他们以为菲利普王子一定是个“冒牌货”,于是警方将菲利普王子带到警察局中展开了审问,菲利普王子整个夜晚都只好在警方羁押中度过。

大意警方发现假的是真货

所幸的是,美国警方通过和大使馆等渠道进行联系,很快就确认他们逮住的“冒牌王子”竟是个如假包换的真王子,闹了个大红脸的美国警方赶快将菲利普王子释放。当菲利普王子抵达华盛顿时,已经比预定日期迟了一整天。 志真



瑞典王子卡尔·菲利普

出售特制快艇,家中搜出数百万现金 英国游艇大亨竟是毒贩帮凶

英国游艇制造大亨理查德·戴维森和女友艾伦·乔治亚经营他们的“游艇王国”已将近10年,在游艇制造业拥有令人羡慕的声誉。然而,谁又能想到,他们所经营的“克朗普顿船舶公司”在光鲜外表下隐藏着黑暗一面。英国法庭近日指控戴维森和乔治亚向国际毒贩出售特制快艇,非法获得巨额利润。这种快艇的特点是:黑色、高速、难追踪。

赃证

英国《每日邮报》18日报道说,戴维森和乔治亚2004年遭警方逮捕。海关官员向伊普斯威奇刑事法庭报告说,戴维森和乔治亚的船舶公司位于英国洛斯托夫特市海边,海关官员搜查了他们在公司附近的家,结果在那幢价值35万英镑的房子中搜出120万英镑现金,这些钱分别藏在手提箱和碗柜里。西班牙警方则对戴维森位于西班牙南部马拉加的一处房产进行搜索,并找到100万欧元和3.9万英镑现金。

警方说,戴维森和乔治亚这些赃款皆得自于他们向毒贩出售特制快艇,这种快艇的潜在客户群都曾收到“克朗普顿船舶公司”发出的电子邮件,邮件中声称,可以向客户提供“高速、抓不到的快艇”,雷达甚至都很难发现它。

戴维森和乔治亚被捕后,兰·拉什接管了他们的船舶公司,但不久也遭警方逮捕。警方控告拉什重操戴维森和乔治亚留下的“旧业”,替他们向毒贩交付快艇。

特制快艇号称抓不到

这种号称“抓不到的”快艇体长9至18米,通常这样大小的船只配备一至两个发动机,而这种快艇尾部则装备8个250马力引擎,它们航行

速度可达60节(约每小时112公里),令任何追踪者都“望尘莫及”。由于这种快艇体形小,雷达难以追踪它。再加上它的外表被涂成灰色或黑色,海关人员肉眼也难以发现它。这种快艇每艘售价35万英镑。

另外,戴维森和乔治亚的公司还制造一种体形更大的快艇,长度达到33米,这种快艇可以帮助毒贩们偷运更多毒品。“这些特制快艇在洛斯托夫特附近海域接受了测试。船上装载6吨鹅卵石,5名乘客后,仍可以每小时50英里速度航行。”警方对法庭说,“这是一种很厉害的船,它可以运载很多毒品,很多违禁品,然后仍然快速航行,并甩掉任何追踪它的船。”

指控

法庭认为,“克朗普顿船舶公司”在2000年至2004年间同黑社会犯罪分子通过海外银行秘密进行现金交易。

“戴维森、乔治亚和拉什知道向他们买这种快艇的人只有一个目的——从非洲北部向西班牙南部偷运毒品和违禁品。”警方对法庭说,“他们也知道买这种快艇的钱来源于正在进行的犯罪活动。”

在警方对“克朗普顿船舶公司”搜查中,还找到一些大型快艇的秘密设计图纸,以及伪造的船主身份、保险单。

拉什的律师菲利普·哈克特说,“克朗普顿船舶公司”从事“洗钱”活动,在1998年至2004年间,公司跨国转账资金总数达1600万英镑(3040万美元),公司资产增加了2700万英镑(5130万美元)。

乔治亚已经向法院承认拥有赃款和洗钱,正等待法庭宣判。戴维森在西班牙获得保释,但他面临走私毒品指控。 闫超(新华社供本报特稿)